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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Toeristische sector  -  Vlaams Stimulusprogramma

De beperkende maatregelen die zijn afgevaardigd om een verdere verspreiding van het 
coronavirus in te dijken, leiden tot desastreuze economische verliezen in tal van 
sectoren, waaronder zeker ook de toeristische sector. Naast de generieke 
steunmaatregelen die werden uitgevaardigd om de ondernemingen te ondersteunen, 
besliste de Vlaamse Regering op 29 januari 2021 specifiek voor de toeristische sector een 
aparte subsidielijn in te richten, meer bepaald het Vlaams Stimulusprogramma voor 
toeristische ondernemingen.

Dat steunmechanisme heeft tot doel om toeristische ondernemingen na een eenmalige 
projectoroproep te ondersteunen om via investeringen in hun logies of attractie hun 
concurrentiepositie te verbeteren en zo het herstel van de sector post-corona te 
ondersteunen. De Vlaamse overheid betoelaagt uitgaven op het vlak van 
gezondheidsmaatregelen, ecologische duurzaamheid, digitalisering en professio-
nalisering. De Vlaamse overheid prefinanciert de gemaakte kosten voor 100% met een 
maximum tot 200.000 euro per aanvrager, die 75% van de toelage dient terug te 
betalen na uiterlijk vijf jaar. Jeugdverblijven en hostels dienen slechts 60% terug te 
betalen.

Voor deze projectoproep werd een budget van 30 miljoen euro vrijgemaakt. Aanvragen 
konden worden ingediend tot 31 maart 2021.

Op de website van Toerisme Vlaanderen staat dat zowel de provincies West-Vlaanderen, 
Oost-Vlaanderen, Antwerpen en Limburg alsook kunststeden Brugge en Gent in een 
bijkomend budget voorzien om ontvankelijke steunaanvragen die na beoordeling niet 
door Vlaamse middelen betaald kunnen worden, op te pikken.

1. Kan de minister aangeven hoeveel aanvragen ontvangen werden voor het Vlaams 
Stimulusprogramma vanwege Vlaamse ondernemingen uit de toeristische sector? 
Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie. Graag 
opgesplitst per categorie (logies (indien mogelijk verdere subcategorieën), 
jeugdverblijf, hostel en toeristische attractie).

2. Hoeveel van deze aanvragen werden ontvankelijk verklaard? Graag zowel cijfers voor 
heel Vlaanderen als opgesplitst per provincie. Graag opgesplitst per categorie (logies 
(indien mogelijk verdere subcategorieën), jeugdverblijf, hostel en toeristische 
attractie).



3. Kan de minister verduidelijken welke ontvankelijkheidsvereisten in hoofdzaak aan de 
basis liggen van de beslissing tot onontvankelijkheid?

4. Kan de minister voor de ontvankelijk verklaarde steunaanvragen aangeven hoe de 
twee onderstaande categorieën (en subcategorieën) die in het ministerieel besluit in 
artikel 15. §1.naar voren worden geschoven zich tegenover elkaar verhouden:

a) Categorie A:

- kamergerelateerde toeristische logies met twee of minder 
verhuureenheden;

- terreingerelateerde toeristische logies tot en met 300 plaatsen;
- jeugdverblijven met minder dan 50 slaapplaatsen;
- toeristische attracties met minder dan 60.000 bezoekers op jaarbasis.

b) Categorie B:

- kamergerelateerde toeristische logies met drie of meer verhuureenheden;
- terreingerelateerde toeristische logies met 300 of meer plaatsen;
- jeugdverblijven met 50 of meer slaapplaatsen;
- toeristische attracties met 60.000 of meer bezoekers op jaarbasis.

Graag gegevens zowel voor Vlaanderen als opgesplitst per provincie.

5. Kan de minister verduidelijken hoeveel elk van de bovengenoemde provinciale en 
stedelijke partners precies bijleggen bij de 30 miljoen euro aan Vlaamse middelen?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 884 van 19 april 2021
van CATHY COUDYSER

1. Toerisme Vlaanderen ontving 845 steunaanvragen waarvan 727 van logies en 118 van 
attracties.

Hieronder het aantal aanvragen per provincie en per categorie (logies en attracties). 

Provincie Aantal aanvragen
Antwerpen

Logies 122
Attracties 22

Totaal 148
Limburg

Logies 77
Attracties 13

Totaal 90
Oost-Vlaanderen

Logies 94
Attracties 17

Totaal 111

Vlaams-Brabant
Logies 60

Attracties 7
Totaal 67

West-Vlaanderen
Logies 370

Attracties 59
Totaal 429

2. De beoordeling van de ontvankelijkheid is nog niet helemaal afgerond. Een aantal 
dossiers is nog in onderzoek. De gegevens over het aantal ontvankelijke aanvragen 
kunnen pas na afronding van het onderzoek ter beschikking gesteld worden.

3. Volgende redenen komen onder meer voor als basis voor onontvankelijkheid: 
- de steunaanvraag heeft geen betrekking op een project voor een toeristische 

attractie die voldoet aan de omschrijving van een toeristische attractie volgens de 
definitie in het besluit van de Vlaamse Regering van 26 februari 2021 betreffende 
het Vlaams stimulusprogramma.

- de steunaanvraag heeft geen betrekking op een project voor een toeristische logies 
dat op 1 maart 2021 conform het decreet van 5 februari 2016 houdende het 
toeristische logies aangemeld is als toeristisch logies.

- de steunaanvraag heeft geen betrekking op een project voor een jeugdverblijf dat 
uiterlijk op 1 maart 2021 door Toerisme Vlaanderen overeenkomstig het decreet 
van 18 juli 2003 betreffende de verblijven en verenigingen die een werking 
uitoefenen in het kader van “Toerisme voor Allen” als sociaal-toeristisch verblijf is 
erkend als jeugdverblijfcentrum type A, B of C.



- de onderneming van de steunaanvrager behoort niet tot de toegelaten categorieën, 
nl. logies, jeugdverblijf of toeristische attractie 

- de steunaanvrager neemt geen van de rechtsvormen aan zoals bepaald in het 
besluit van de Vlaamse Regering van 26 februari 2021 betreffende het Vlaams 
stimulusprogramma.

- de steunaanvraag heeft betrekking op een project dat reeds is gerealiseerd voor 
het einde van de oproep op 31 maart 2021.

- de totale uitgaven die voor steun in aanmerking komen, bedragen minder dan het 
minimum steunbedrag van 5.000 euro.

4. Onderstaande gegevens hebben betrekking op het totaal aantal ingediende aanvragen 
(ontvankelijke steunaanvragen zijn nog in onderzoek).

Categorie A Categorie B Totaal
Antwerpen 48 100 148
Limburg 32 58 90
Oost-
Vlaanderen

46 65 111

Vlaams-
Brabant

25 42 67

West-
Vlaanderen

169 260 429

Totaal 320 525 845

5. Provincie West-Vlaanderen: 2.000.000 euro
Provincie Oost-Vlaanderen: 250.000 euro
Provincie Antwerpen: 250.000 euro
Provincie Limburg: 250.000 euro
Stad Brugge: 200.000 euro
Stad Gent: 125.000 euro


